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Înfiinţat în 1959, CSS Dinamo Râșnov a
aniversat în ultimele zile ale anului care a tre-
cut, pe 28 decembrie, împlinirea a jumătate de
secol de existenţă. Au fost peste 250 de invitaţi,
mulţi dintre cei ce au fost implicaţi în istoria
clubului. Toţi aceștia, antrenori, sportivi, cola-
boratori sau sponsori, au primit câte o dis-
tincţie care să le amintească de această întâl-
nire. Nu au lipsit Gheorghe Gârniţă, vicecam-
pion mondial la biatlon în 1974, sau Dumitru
Soiu, medaliat cu bronz la Campionatele Mon-
diale de biatlon pentru tineret din anul 1969.
Invitat de onoare a fost secretarul general al
Federaţiei Române de Schi-Biatlon, Puiu Gaș-
par. 

„Este un moment emoţional aparte, un
moment în care ne amintim toate perfor-
manţele din decursul timpului pe care le-au
obţinut sportivii râșnoveni. Este vorba de ade-
vărata carte de vizită a orașului nostru, de
oamenii care au dus numele localităţii noas-
tre în toate colţurile lumii. Sunt extrem de
bucuros pentru că am reușit să organizăm
această festivitate. Sunt extrem de bucuros
pentru că am reușit să organizăm această fes-
tivitate”, a declarat primarul Adrian Veștea în
cuvântul de deschidere al festivităţii.

Un club care a scris istorie
La ceas de sărbătoare, la aniversarea celor

50 de ani de existenţă ai Clubului Sportiv Șco-
lar Dinamo Râșnov, salutăm cu respect antre-
norii și sportivii clubului râșnovean și ne
înclinăm  în faţa entuziasmului și profesiona-
lismului cu care timp de zeci de ani, au sădit
unui oraș întreg dragostea pentru sport.

C.S.Ș Dinamo Râșnov este cel mai impor-
tant club sportiv al orașului nostru și cel mai
laureat club școlar al sporturilor de iarnă din
România. Astfel, alături de valorile sale isto-
rice, Râșnovul mai adaugă în coroana sa încă o
bijuterie de preţ:  C.S.Ș Dinamo Râșnov. 

Istoria de o jumătate de secol a clubului
nostru este atât o înșiruire de campioni, me-
dalii, clasamente, cât și pagini cu cronici
sportive și povești de viaţă. Prima participare a
României la Jocurile Olimpice de Iarnă (1928),
prima medalie a schiului românesc (1934), pri-
ma participare a României la Jocurile Olimpice
de Iarnă postbelice (1948), prima medalie a
schiului românesc la un campionat mondial
(1969), primul titlu de vicecampion mondial
din istoria schiului românesc (1974), sunt pre-
miere care au un indiciu comun pentru orice
cronologie a sportului românesc: Râșnov. 

Sunt mândru că existăm pe harta sportivă
a Europei și în numele comunităţii râșnovene
mulţumesc directorului clubului, dl. Nicolae
Dogariu, antrenorilor și sportivilor, tuturor
celor care în cei 50 de ani de existenţă, de la o
generaţie la alta, au creat un model de perfor-
manţă pentru sportul românesc. 

Sunt un om al faptelor și consider că o per-
formanţă trebuie răsplătită cu aceiași ,,me-

dalie". În curând, sportivii noștri se vor antre-
na la standarde internaţionale în baza olimpică
de sărituri cu schiurile și în noul poligon din
Valea Cărbunării, iar baza de selecţie sper să fie
lărgită de îndemnul la practicarea sportului pe
care, în mod practic, noi l-am făcut prin con-
struirea noilor săli de sport ale orașului.
Râșnovul a devenit gazda unor competiţii de
nivel internaţional și face parte dintr-un
moment de o importanţă istorică pentru spor-
tul românesc: organizarea Festivalului Euro-
pean Olimpic pentru Tineret 2013. Astfel, sunt
sigur că prin performanţele trecute, prezente
și viitoare ale CSȘ Dinmo Râșnov și investiţiile
făcute în infrastructura sportivă a orașului
nostru, Râșnovul va adăuga blazonului său
titlul de «Capitală a sporturilor de iarnă din
România». 

La mulţi ani sportului râșnovean!
Dinamo Râșnov, să nu uiţi niciodată că te-

ai născut să fii învingător! 
Cu aleasă preţuire, 

Primar, Adrian Ioan Veștea”

Centru puternic în 
schiul românesc
„Rezultatele obţinute de Clubul Școlar râș-

novean confirmă faptul că este un centru put-
ernic în schiul românesc. Ele nu pot veni decât
în urma unei munci extraordinare făcute aici.
Mă bucur să amintesc că aceste rezultate sunt
făcute în urma muncii unui colectiv condus de
Nicu Dogariu, directorul Clubului Școlar
Dinamo Râșnov și în partea cealaltă de prima-
rul orașului, Adrian Veștea. Eu consider că da-
torită a ceea ce se întâmplă în această perioadă
la Râșnov, avem speranţa că foarte repede vor
apare și medalii pe plan internaţional. S-ar
putea ca primul care să treacă peste titlul de
vicecampion mondial,  să fie tot un sportiv al
Râșnovului, este vorba de Roland Gerbacea,
care încă junior fiind, anul acesta a venit pe
locul 53 la Cupa Mondială la seniori, o com-
petiţie mult mai grea decât Jocurile Olimpice
și Campionatele Mondiale. La mondiale și
olimpiadă participă patru reprezentanţi ai
fiecărei ţări, în schimb la Cupa Mondială par-
ticipă șase-șapte până la zece din fiecare ţară.”

Puiu Gașpar, 
secretarul general al 

Federaţiei Române de Schi-Biatlon

„Suntem undeva în 
momentul de faţă între 
primii 10 din lume, dar 
fără să avem baze
sportive”
„Aniversarea celor 50 de ani ai clubului

râșnovean înseamnă o viaţă de om. Îmi amin-
tesc că aveam nouă ani când a luat fiinţă clubul
și nu mă gândeam că voi fi sportiv al acestui
club și să obţin performanţele pe care le-am
obţinut, care au culminat cu titlul de vicecam-

pion mondial, performanţă ce nu a fost încă
egalată. Mă bucur în același timp pentru că din
cadrul acestui club au plecat alţi sportivi cum
au fost Dana Cojocea-Plotogea, vicecampioană
de junioare. Nu pot omite sportivi precum
Roland Gerbacea, Remus Faur. Practic această
unitate sportivă a dat o grămadă de sportivi de
înaltă performanţă loturilor naţionale, olim-
pice. Pentru a mi se egala performanţa este din
ce în ce mai greu prin faptul că la ora actuală
concurenţa este din ce în ce mai mare. Noi
încă mai avem foarte mult de lucru, în special
la capitolul selecţie. Valoarea umană contează
foarte mult.

O altă latură este aceea a bazei sportive.
Noi suntem undeva în momentul de faţă între
primii 10 din lume, dar fără să avem baze
sportive. Se pun numeroase întrebări, cum
românii reușesc să învingă ţări cu tradiţie fără
să aibă o bază sportivă, așa cum a spus multi-
plul campion mondial și olimpic, Alexandr
Tihonov, actualul vicepreședinte al Federaţiei
Internaţionale de biatlon, care ne-a vizitat în
toamnă. El a crezut că în România sunt baze
sportive, dar când a văzut că numai la Râșnov
este o bază de pregătire pentru biatlon, a rămas
uimit. Și iată că românii fără dotări fac perfor-
manţă.”

Gheorghe Gârniţă, 
vicecampion mondial, Minsk, 1974, 

în prezent antrenor al clubului râșnovean

„Norocul nostru, al 
clubului, este acela 
că avem o înţelegere
deosebită cu 
Primăria orașului”
Istoria Clubului Sportiv Școlar Dinamo

Râșnov înseamnă TRADIŢIE și VICTORIE.  
După un concurs câștigat de râșnovenii

noștri, un cronicar sportiv își încheia articolul
în 1947, salutându-i pe învingători astfel:

,,Bravo copii ai Râșnovului, voi care aţi
învăţat a schia pe bucăţi de scândură și
doage de butoi! Voinţa voastră și rezis-
tenţa v-au dat azi laurii victoriei bine-
meritate". 

Aceste începuturi, voinţa și pasiunea
primilor noștri sportivi, au determinat
înfiinţarea în 1959, la Râșnov, a unei
Școlii Sportive de Elevi, pe lângă Școala
Medie Râșnov (actualul liceu). O iniţia-
tivă inspirată a autorităţilor acelor vre-
muri, pentru că, în scurt timp, sportivii
noștri au început să domine clasa-
mentele naţionale și să acumuleze per-
formanţe internaţionale deosebite,
respectând tradiţia sportivă a Râșnovului. 

Astfel,  după 20 de ani, ,,personali-
tatea" școlii râșnovene,  dată de rezul-
tatele sportive de până atunci, a fost
încadrată unei personalităţii juridice,
Școala Sportivă devenind club indepen-
dent, sub denumirea  ,,Clubul Sportiv

Școlar Dinamo Râșnov". 
De atunci și până în prezent, cei mai

importanţi sportivi români, aparţinând schiu-
lui românesc, au provenit din interiorul clubu-
lui nostru.  Fiecare secţie a clubului nostru
(biatlon, schi fond, sărituri cu schiurile sau
lupte libere) a contribuit la transformarea
clubului râșnovean în cel mai important club
sportiv școlar din România. 

În trei decenii de existenţă, CSȘ Dinamo
Râșnov a instruit peste 15.000 de elevi sportivi,
cu care a obţinut peste 5000 de medalii la con-
cursuri naţionale și internaţionale. 

Însă, cea mai preţuită valoare a clubului
nostru sunt OAMENII. În spatele acestor per-
formanţe descoperim foarte multă muncă și
pasiune. Astfel, aniversarea clubului nostru
consider că este cea mai potrivită ocazie să
mulţumesc ECHIPEI DINAMO RÂȘNOV:
antrenorilor noștri și profesorilor de sport din
școlile râșnovene, dar și din marele ,,rezervor"
de talente furnizat clubului nostru de către
comunele Bran, Moeciu și Fundata. 

Însă, din ECHIPA noastră apreciez că face
parte și primarul Adrian Veștea, pasiunea sa
pentru sport și succesul în administraţia locală
fiind o premisă importantă pentru noi, Consil-
iul Local Râșnov, sprijinul Primăriei Râșnov
fiind esenţial pentru prezentul și viitorul nos-
tru, cluburile brașovene de care ne leagă o
colaborare, pe care o putem numi deja istorică,
Federaţiei Române de Schi Biatlon, unde am
găsit de-a lungul timpului oameni de suflet,
adevăraţi profesioniști. Apoi, din ECHIPA noas-
tră nu putem uita cel mai important coechipi-
er: PUBLICUL, pasionaţii de sport, râșnoveni și
nu numai, cei care sunt la fel de mândri ca și
noi de clubul nostru. 

Ambiţia echipei CSȘ Dinamo Râșnov și a
mea, în calitate de conducător de club, este să
obţinem pentru Râșnov statutul de centru
sportiv naţional. În ultimii ani, odată cu veni-
rea în fruntea comunităţii râșnovene a prima-
rului Adrian Ioan Veștea, performanţa clubului
nostru a primit cea mai importantă răsplată:
investiţii în viitor. Primăria Râșnov a premiat
în mod constant victoriile campionilor noștri,
dar foarte important este că a înţeles să
investească în infrastructura sportivă.  Și toate
obiectivele sportive a căror amenajare deja a
început, au fost gândite la nivel internaţional. 

La aniversarea unei jumătăţi de secol de
existenţă, copiii clubului nostru, oamenii mari
de mâine, au ocazia să vadă atât o istorie
bogată, cât și un viitor frumos pe care ne stră-
duim să-l pregătim celor care cândva vor săr-
bători alte aniversări.   

Nicolae Dogariu, 
cea mai reprezentativă 

personalitate a clubului

Semicentenarul sportului
râșnovean

Râșnoveni la un concurs de schi pentru copii. 
În prim plan, Ioan Cimpoia

Campionatul de schi al Republicii Populare Române, Poiana Stalin,
9 martie 1954, Schimb de ștafetă Ioan Cimpoaia - Lepădatu

Vicecampionul mondial de biatlon, Gheorghe
Gârniţă, revista „Sport”, 1974
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�� Dan NEACȘA

Perioada de iarnă, una a acumulărilor,
este de regulă hulită de fotbaliști. Pe de
altă parte, tot ei recunosc, cu ea trăiești
tot anul, de ea depind acumulările fizice și
implicit rezistenţa care poate înclina ba-
lanţa unui meci. Jucătorii lui FC Râșnov
alternează antrenamentele fizice cu me-
ciurile de pregătire, scopul fiind acela de a
realiza o pregătire care să le aducă la fina-
lul returului rezultatele care să le confere
mult visatul loc I.

Indiferent că a fost vară sau iarnă, în
perioada pre-competiţională, datorită ex-
celentei situări a stadionului și calităţii
terenului de joc, multe echipe cu nume
din liga lui Mitică au călcat iarba sau, du-
pă caz, zăpada de lângă „Acapulco”. Ulti-
ma sosită, Dinamo București al cărui an-
trenor, Cornel Ţălnar, a dorit un meci îm-
potriva lui FC Râșnov în cadrul cantona-
mentului pe care l-au susţinut în Poiana
Brașov. „Ţânţarul” cunoștea foarte bine
baza de la Râșnov de acum trei ani, când
antrena FC Brașov și făcea jocuri de veri-
ficare aici.

Meciul, a fost unul foarte disputat,
poate și pentru că terenul a fost mai greu
ca de obicei datorită zăpezii, conform teo-
riei lui Băsescu, „iarna nu-i ca vara”, ast-
fel încât cele două echipe s-au luat puţin
la tăvăleală.

Râșnovenii nu au dorit să se lase mai
prejos chiar dacă evoluează trei ligi sub
„câini” și dacă pe tabelă era greu să con-
ducă, măcar la luptă dreaptă să izbân-
dească. S-au dedat la ironii, pentru că era
perioada în care fotbaliștii lui Dinamo ţi-
neau paginile ziarelor de scandal ba cu
vreo beţie pân` la ziuă, ba cu vreo nouă
cucerire a „prinţului” Adrian Cristea. A
mai fost și o altercaţie verbală între An-
drei Cristea și Bogyor, motiv pentru arbi-
trul Robert Dumitru de a-i trimite pe a-
mândoi la vestiare înainte de fluierul fi-
nal, așa ca să se împace.

Dar să revenim la joc. Scorul a fost
până la urmă 5-1 în favoarea „alb-roșilor”,
prin golurile marcate de Marius Niculae-
2, Claudiu Niculescu, Păun și Moţi, pen-
tru gazde punctând Ciobanu.

Despre evoluaţia
râșnovenilor, Ioan Si-
ma ne-a declarat:
„Sunt mulţumit de
cum s-a prezentat e-
chipa ţinând cont de
faza la care eram cu
pregătirea. Băieţii au
avut atitudine și prin
dăruire au încercat să

limiteze diferenţa de valoare dintre noi și
o echipă cu pretenţii la titlul naţional”.

Interesantă ar fi și prezenţa suporteri-
lor la stadion, aproximativ 500 de per-
soane în frunte cu primarul Adrian Veș-

tea.
Altfel, la FC Râșnov, locul doi în liga a

patra brașoveană, singura noutate o re-
prezintă reactivarea lui Ștefan Tăsceanu,
un fundaș central care a mai evoluat în
trecut aici, iar prioritatea numărul unu la
echipă o reprezintă aducerea unui portar.

Echipa va mai disputa o serie de „ami-
cale” până la reluarea campionatului pre-
conizată pentru 13 martie. Astfel, după ce
au jucat cu Dunărea Galaţi (liga a II-a) și
Dinamo (liga I), în viitorul apropiat, elevii
„Moșului” vor mai da piept cu echipe ca
Berceni, Sânpetru, Corabia sau Domnești,
formaţii din diferite eșaloane.

FC RÂȘNOV- PREGĂTIRI

Greu acum, ușor la primăvară

FC Dinamo și FC Râșnov au făcut spectacol pe
24 ianuarie, la Râșnov, în faţa a 500 de spectatori 

Expediţia „Australia -Oceania 2010” a
clubului Montan Altitudine din Râșnov
s-a încheiat pe 7 februarie, odată cu
întoarcerea în ţară a echipajului
format din Crina Coco Popescu
și tatăl ei, Ovidiu. La numai
15 ani împliniţi în decem-
brie, puștoaica se
poate lăuda cu
trei cuceriri
într-o singură
e x p e d i ţ i e :
Kosciuszko –
cel mai înalt
vârf australian,
Giluwe (4.368m)

– cel

mai înalt vulcan din Oceania și Carsten-
sz Pyramid (4884m) – cel mai înalt vârf
din Oceania, cucerit pe 24 ianuarie.

„Reușita ei este fantastică: a doborât
recordul de vârstă, devenind astfel cea
mai tânără alpinistă din lume care
urcă acest munte. Recordul anterior
era deţinut de americanca Samantha

Larson, care a urcat pe acest vârf în
2007, la
vârsta de 18

ani. Totodată, Coco este și prima per-
soană de sex feminin din România pe
Carstensz Pyramid”, a declarat mama
Crinei, Gabriela. 

3 munţi și 3 vulcani până
la recordul suprem
Deocamdată, pe Coco o mai despart 3

munţi și 3 vulcani de titlul de cea mai
tânără alpinistă profesionistă din lume,
un titlu care i-ar aduce României o fai-
mă asemănătoare cu cea oferită de La-
vinia Miloșovici la Campionatele Mondi-
ale de Gimnastică din 87, de la Montreal.
Stabilirea recordului mondial este o

cursă contracronometru, întrucât
Coco... crește. Tocmai de aceea, tatăl
ei a stabilit un ritm de două conti-
nente pe an, în vara 2011 adoles-
centa urmând să bifeze ultimele
vârfuri din cele două
circuite profesio-
niste „7 sum-
mits” și „7
vulcanoes”. 

Seniorii 
vânătorii, la
împușcat de
mistreţi în
Râșnov

Zeci de vânători s-au adunat sâmbătă, 30
ianuarie, la Fondul de Vânătoare Râșnov.
Majoritatea participanţilor au fost vânători
cu experienţă, trecuţi de 75 de ani. În ciuda
vârstei înaintate, seniorii le-au dat clasă
celor tineri și și-au demonstrat îndemâna-
rea în vânătoarea de mistreţi. Partida a fost
organizată de către Asociaţia Judeţeană a
Vânătorilor și Pescarilor Sportivi, special
pentru camarazii veterani.  „Ne-am gândit
la o partidă de vânătoare pentru cei mai în
vârstă. Am vrut să le facem o bucurie”, a
declarat Petru Noaghea, directorul AJVPS.
După ce au gonit toată dimineaţa și captura
a fost pe măsură, două exemplare fiind do-
borâte de gloanţele armelor. La final, vână-
torii au încins un foc de tabără și au petre-
cut în jurul lui.  

La vară, Coco va urca pe McKinley, pentru  recordul Americii de Nord și al
Alaskăi. Până atunci însă, puștoaica va trebui să dea admiterea la liceu

Coco a mai doborât un record mondial 
La 15 ani, ea a devenit singura alpinistă din România și cea mai tânără alpinistă din lume care a escaladat cei
mai înalţi munţi din Australia și Oceania, doborând recordul deţinut anterior de o americancă de 18 ani. 


